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Chodník ke hřbitovu dokončen
Od dubna letošního roku do konce června probíhaly 

práce na rekonstrukci posledního úseku chodníku v naší 
obci, a to chodníku ke hřbitovu.

Při samotných pracích jsme se museli vyrovnat s neo-
čekávanými skutečnostmi, které souvisely zejména s ne-
dodržením hloubky uložení původního tělesa kanaliza-
ce, která tak místy byla uložena těsně pod povrchem. Její 
stav byl navíc velmi degradovaný i vlivem času a nebylo 
možné tuto skutečnost jen tak „obejít“. Proto jsme muse-
li přistoupit, nad rámec prací, k opravě celého tělesa ka-
nalizace. 

Samozřejmě se to promítlo do rozpočtu, kdy vzrostly 
náklady celé akce.

Nicméně jsme velmi rádi, že mimo tuto skutečnost 
jsme ostatní náklady pokryli z dotace, která nám byla po-
skytnuta, a to z dotačního programu IROP, administrova-
ného MAS Vizovicko a Slušovicko. 

Uskutečněné projekty v obci

Zastupitelstvo obce Jasenná 
dne 10. 6. 2025 schválilo:

-	 celoroční hospodaření obce Jasenná za rok 2024 bez 
výhrad,

-	 převod kladného výsledku hospodaření obce Jasenná 
v roce 2024 ve výši 4.318.100,87 Kč na účet nerozděle-
ného zisku minulých let,

-	 Rozpočtové opatření č. 2/2025,
-	 příspěvek na stravování zaměstnanců obce a uvolněné-

ho člena zastupitelstva formou stravenkového paušálu 
ve výši 120,- Kč za odpracovaný den počínaje 1. čer-
vencem tohoto roku,

-	 uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 22462,
-	 uzavření smlouvy o krátkodobém úvěru č. 0783948139,
-	 navýšení nájemného ve čtyřech bytech v Domě s pečo-

vatelskou službou v Jasenné o 100 % s účinností od 1. 7. 
2025,

-	 uzavření smlouvy č. 8800112295_2/VB/P, jejímž před-
mětem je zřízení věcného břemene k  pozemkům p. č. 
3238/2 a p. č. 3283 v k. ú. Jasenná na Moravě pro uložení 
plynárenského zařízení pro stavbu Přeložka STL plyno-
vodní přípojky pro rodinný dům č. p. 3 v obci Jasenná,

-	 poskytnutí individuální dotace z  rozpočtu obce pro 
Diakonii ČCE – středisko Vsetín na vybudování záze-
mí pečovatelské služby ve Vsetíně ve výši 100 tis. Kč.

Zastupitelstvo obce Jasenná projednalo účetní závěrku 
za rok 2024 a rozhodlo, že účetní závěrka poskytuje věr-
ný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace 
obce a účetní závěrku schválilo.

Usnesení přijatá zastupitelstvem
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Touto akcí jsme dokončili budování chodníků a opravu 
dvou úseků z 80. let minulého století.

Celá dědina je tak podél velmi frekventované silnice 
první třídy (denní průjezd aut činí zhruba 8 tisíc, z toho 
40 % jsou auta nákladní) opatřena bezpečnými chodníky, 
které chrání chodce.

Všechny úseky, rozdělené do 4 etap, jsme vždy vybu-
dovali či opravili z dotací, které v průměru pokryly 85 % 
nákladů. Bez těchto dotací by takto finančně nákladné 
akce nebyly možné z běžného rozpočtu obce financovat.

Generální oprava podlah 
v základní škole

Od konce června probíhá generální oprava podlah 
v 1. třídě a družině naší základní školy. Práce jsme museli 

pojat opravdu „z gruntu“. Odstranit původní povrchy, ale 
nutné bylo jít i do podloží. Použitá technologie představu-
je i speciální provzdušnění podlah, aby nemohlo dochá-
zet ke vzlínání vlhkosti a usedání nebezpečných plísní.

Daří se dodržovat harmonogram, a tak se děti 1.9. mo-
hou těšit na pěkné, novotou vonící třídy.

A zase ti vandalové

Projevy vandalismu v naší obci stále trvají.
V nedávných dnech došlo dvakrát k poškození branky 

a oplocení kolem jednoho domku u točny. 
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Konec školního roku v naší MŠ 
Včeličky na pirátské lodi 

Naše VČELIČKY a  nejstarší kamarádi ze SOVIČEK 
na letošní výlet jen tak nezapomenou. V květnu jsme na-
sedli do autobusu a s dalšími dětmi ze zádveřické školky 
jsme vyjeli vstříc dobrodružství, až do dalekého Hodoní-
na. Co tam? No přece na pirátský poklad! Výprava to byla 
velmi nevšední a poutavá. V přístavu nás přivítal kapitán 
Černovous, vše nám hezky vysvětlil, nakreslil vousy, roz-
dal úkoly – určil praporčíka s  praporem, průzkumníka 
s dalekohledem, dal navigátorovi mapu a všem ostatním 
rozdal pistole. Proč? Správný pirát má přece pistoli. Pře-
ce musíme všechny vyzvat k obraně a to 3x. Domorodci, 
kteří napoprvé pěkně piráty nepozdraví, podruhé nedají 
ruce vzhůru a gatě dolů, tak potom můžeme střílet. To se 
ví, že to není jenom tak! Správný pirát střílí kolem ucha, 
aby se domorodec lekl a  pokadil se nebo počůral …to 
je prý největší legrace ze všech. Výprava pokračovala po 
řece Moravě na lodi Konstancii, pěkně podle mapy. Plno 
nevšedních úkolů nám plavbu zpříjemnilo. Vylodění na 
neznámé louce, kde se hledal poklad taky nebylo jen tak. 
Hledání se vydařilo, ale málem nám ho kapitán znovu 
ukradl. Kdyby nebylo našeho kamaráda, který si ho všiml 
a svolal všechny k odchytu, kdo ví, kde by poklad byl. Ka-
pitán dopaden! A pěkně si ho pohlídáme! Na lodi jsme si 
ty krásné poklady pěkně rozdělili – na každého vyšlo. Su-
per to bylo! V přístavu nás čekal pořádný pirátský oběd – 
řízek, brambor, salát a i „nejedlíkům“ moc chutnalo. No 

ještě aby ne, takové dobrodružství jen tak nezažijete. Vře-
le doporučujeme – Vaši pirátští spoluobčané ze školky.

Celodenní výlet třídy Soviček na 
LIPSKÉ PASEKY – ZVĚROBANDA

Dne 4. 6. se naše třída Soviček vydala na celodenní vý-
let na Lipské paseky, do Zvěrobandy. Byl to den plný zá-
žitků a setkání s různými hospodářskými zvířaty.

Děti měly možnost vidět koníky, o  které se personál 
farmy velmi pečlivě stará. Dozvěděly se, co koně jedí 
a  jak je třeba se o  ně správně starat. Velkým zážitkem 
bylo krmení koz a kůzlat, kterým mohly děti s pomocí za-
městnanců podat potravu přímo do tlamiček.

Zvířátka jako osel, který si oblíbil dětské čepice a rád 
je bral, nebo přátelské lamy, ovečky a roztomilí králíčci, 
děti okouzlila a přinesla spoustu radosti.

Vrchol celého dne přišel na konci výletu, kdy si každé 
dítě mohlo vyzkoušet jízdu na koni. Byla to nezapomenu-
telná zkušenost, na kterou budou děti jistě dlouho vzpo-
mínat.

Divadlo Školkadýlko
Dne 21. 5. k  nám do školky zavítalo ŠKOLKA-

DÝLKO s  představením s  názvem Mise školka. Pří-
běh byl o  leopardovi Arturovi, který se chystal poprvé 
do školky. Na začátku měl obrovskou radost, že může 
ve školce být, ale po pár dnech se začal cítit unavený, 
nechtělo se mu vstávat a  když šel ze školky, byl smut-
ný. Další den se do školky už jít bál, ale nevěděl proč, 
když se mu tam vlastně moc líbilo. Příběh ukazo-
val, jaké pocity a emoce děti mohou prožívat při nástu-
pu do školky, nebo při jakékoliv jiné změně v  životě.                                                                                                                                        
 Maminka leopardice byla Arturovi velkou oporou 
a  láskyplně mu pomáhala, až nakonec díky její podpo-
ře a  lásce vše zvládl. Představení dětem připomnělo, že 
o svých pocitech mohou vždy mluvit s rodiči a že se ne-
musí bát žádné změny. Dětem se představení moc líbilo 
a pomohlo jim lépe pochopit své vlastní pocity.
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Den maminek 
Besídku ke DNI MAMINEK jsme tentokrát kvůli po-

časí přesunuli do školky, ale vůbec nám to nevadilo. Děti 
natěšené a plné odhodlání se předvedly v nejlepším svět-
le. Uvítali nás ti nejstarší básničkou a  s  hudebními ná-
stroji připomínající trubky zvanými boomwhacker za-
hráli písničku Pásla ovečky. Dalším číslem vystoupily 
opět VČELIČKY s včelím tancem, který má velkou ob-
libu. Děti ze třídy SOVIČEK zatančily a zazpívaly na pí-
seň SVĚT JE NEJLEPŠÍ, KDYŽ MÁ MÁMA SVÁTEK 
a zvládly to náramně. Dále pak všichni dohromady spo-
lečně přednesli báseň, kde se jako kamarádi doplňovali 
velcí s malými, a tak to má být. Držíce se za ruce na po-
slední píseň ODVAHA, LÁSKA A NADŠENÍ děti v po-
klidu ukončily své vystoupení. Bylo to krásné, ani slzič-
ka nazmar, tedy až na maminky, které neskrývaly dojetí. 
Děti jim následně rozdaly vlastnoručně vyrobené papí-
rové kytičky a skleněné přívěsky a odměnou byla velká 
pusinka od milované maminky, kterou si všichni oprav-
du zasloužili.

Myslivecká chata 
Krásné počasí, tak proč sedět nebo dřímat ve školce? 

Pozvánka zněla jasně – Myslivecká chata čeká. Procház-
ka byla příjemná v polostínu v krásné přírodě, každý na-
dšený a tak to šlo skvěle. Po příchodu k myslivecké chatě 
nás vítal pan Jirka Čala, který nám ukázal trofejní pa-
roží místního mysliveckého spolku a zařídil zážitek pro 
všechny děti. Přijel krásně nastrojený povoz s koníky ří-
zený panem Stanislavem Couralem. Koníci trpělivě vo-
zili všechny děti po přilehlé louce, nadšení vládlo celým 
údolím. Chuťovka v podobě párku v rohlíku od myslivec-
kého spolku a zmrzlina, kterou darovala rodina Pejtero-
vá, byla perfektní. Mnohokrát všem děkujeme za krásné 
vzpomínky pro naše děti.

Den dětí 
Den dětí jsme oslavili badatelskou výpravou s Ferdou 

Mravencem. Hned po snídani jsme se vydali na autobuso-
vou zastávku, kde už na nás čekala paní Veronika Jurčá-
ková. Autobusem jsme dojeli na Syrákov a pak už pěšky 
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vyrazili probádat život hmyzu na místních loukách. Paní 
Jurčáková pro nás k tomu měla připravené sítě, krabičky, 
lupy i knížky, podle kterých jsme chycené brouky, mušky, 
motýly nebo mravence poznávali. Kromě toho jsme zkou-
šeli „malovat přírodou“ – obrázky jsme vybarvovali po-
mocí trávy nebo kytiček. Na závěr tohoto krásného výle-
tu byla v plánu zmrzlina, ale protože počasí nepřálo, užili 
jsme si ji až o pár dnů později na školní zahradě. Za její 
zakoupení děkujeme SRPDŠ Jasenná.

„Návštěvy“
V červnu jsme byli pozváni hned na několik návštěv. 
Zatímco děti ze třídy Soviček jely na školní výlet, „Vče-

ličky“ vyrazily na paseky k Mariánkovi Šimkovi. Tam 

na ně čekalo indiánské dopoledne – vyráběli barevné če-
lenky z peří, barvami si namalovali obličeje a dokonce 
mohli pokreslit i jinak bílého poníka Kevina. Kluci v ryb-
níčku zkoušeli chytat ryby a  úlovek se podařil! Radost 
byla veliká, jásot určitě slyšeli i všichni sousedi v okolí.

Další pozvání jsme dostali (a moc rádi přijali) od Ku-
bíka Červenky ze třídy Soviček. Na jejich statek jsme 
se vydali všichni. Přivítali nás Kubovi rodiče, kteří nám 
připravili i bohaté občerstvení. Ukázali nám jejich koně 
a prasátko, všechny jsme mohli krmit, to se nám líbilo. 
Pohladili jsme si pejska a Kubík nám předvedl jeho trak-
tor. Bylo to moc příjemné dopoledne.

Do třetice jsme se v rámci týdne dopravy vydali k naší 
paní asistentce Pavle. Její manžel pro nás nachystal ob-
rovskou autodráhu. Kdo nejezdil s auty na dráze, ten řídil 
šlapací traktory, stavil koleje a pouštěl Lego vlak, nebo 
jezdil s terénním autem na dálkové ovládání.

Za všechna pozvání děkujeme, skvěle jsme si vše užili.
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Rozloučení s předškoláky 
Ve čtvrtek 19. června jsme se na zahradě naší mateř-

ské školy slavnostně rozloučili s dětmi, které od září čeká 
nová životní etapa – nástup do základní školy. Do škol-
ních lavic jsme letos vyprovodili celkem 9 předškoláků.

Milého odpoledne se zúčastnila také paní starostka 
obce Jasenná, která svou přítomností podpořila děti i ce-
lou slavnost. Nechybělo slavnostní pasování budoucích 
školáků, které proběhlo v přátelské atmosféře za přítom-
nosti rodičů a zaměstnanců školy.

Děti obdržely krásné věcné dary od obce – knihu a pyt-
lík na tělocvik – a také drobné dárky od mateřské škol-
ky na památku. 

Příjemné posezení s občerstvením připravily paní uči-
telka Jana Kovářová a asistentka pedagoga Pavla Masaří-
ková. Počasí nám přálo a celé odpoledne se neslo v duchu 
radosti, dojetí i vzájemného poděkování.

Milí předškoláci, děkujeme vám za krásná léta, která 
jsme s vámi mohli prožít. Bylo nám ctí být součástí va-
šich prvních kroků na cestě poznávání. Vážíme si pod-
pory vašich rodin a děkujeme, že právě vy jste mohli být 
součástí naší mateřské školy.

Do dalších let vám přejeme hodně radosti, úspěchů 
a krásných zážitků ve škole i mimo ni!

Se školkou a návštěvě JASNA JASENNÁ
Dne 25. 6. jsme se školkou vyrazili na výlet do společ-

nosti JASNO. Po příchodu nás přivítal pan Ing. Jiří Mi-
kuláštík st. a hned na úvod dětem nabídl zmrzlinu, která 

jim udělala velkou radost a příjemně je naladila na celý 
den. Následně jsme se s panem Poláčkem vydali na pro-
hlídku kravína, kde se děti poutavou formou dozvědě-
ly mnoho zajímavostí o chovu skotu a každodenní péči 
o zvířata. Na závěr nám oba páni Mikuláštíci ukázali mo-
derní zemědělské stroje, které si děti mohly nejen zblízka 
prohlédnout, ale měly také možnost nahlédnout dovnitř 
a prozkoumat jejich interiér. Některé děti byly úplně fas-
cinované a nejraději by si hned samy sedly za volant! Při 
odchodu čekal na každého malý dáreček, který byl krás-
nou tečkou za velmi vydařeným dopolednem. Celý den 
jsme si všichni moc užili a domů jsme se vraceli plní zá-
žitků. Děkujeme za milé přijetí a nezapomenutelnou ex-
kurzi! 

Na závěr školního roku...
Děkujeme všem, kteří nás v uplynulých měsících pro-

vázeli, inspirovali a  podporovali – obci Jasenná, paní 
STAROSTCE, rodičům, přátelům školy i všem, kdo nám 
vyšli vstříc. Společně jsme dětem připravili mnoho krás-
ných zážitků, na které budou společně s námi s  radostí 
vzpomínat.

Přejeme vám všem klidné a  slunečné léto plné poho-
dy a radosti.

Kolektiv Mateřské školy Jasenná
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Škola nanečisto 
První školní kroky nebývají pro děti jednoduché. Často 

jsou naplněny obavami, nejistotou a někdy i strachem. Je 
velmi důležité, aby první dojem byl pro děti co nejpříjem-
nější. Proto, jako každoročně, naše škola zorganizovala 
den pro předškoláky s názvem "Škola nanečisto". Budou-
cí školáci se současnými prvňáčky se stali na jeden den 
piráty, proplouvali celou školou a hledali ztracenou mapu 
pokladu. Hravou formou poznávali, co je v následujícím 
roce čeká a nemine. Plnili společně úkoly, a když posklá-
dali mapu pokladu, tak našli i  poklad. Školní den poté 
ukončili sportováním na školní zahradě. 

Exkurze do areálu Baťových závodů
Žáci naší školy se dne 25. 6. zúčastnili exkurze do are-

álu Baťových závodů ve Zlíně, která spojila historii s mo-
derní technikou i  praktickým tvořením. Žáci navštívili 
muzeum obuvi, kde se seznámili s vývojem obuvnictví 
a s odkazem Tomáše Bati.  V centru robotiky si žáci vy-
zkoušeli programování jednoduchých robotů, zkoumali, 
jak robot reaguje na jejich příkazy. V obuvnické dílně si 
pod vedením zkušených pracovníků vlastnoručně vyro-
bili originální klíčenky. Celá akce byla finančně podpoře 

SRPŠ jako odměna za výtvarná díla na téma „Survivor“. 
Kresby, malby a 3D výtvory byly vystaveny během veli-
konočního jarmarku na Besedě. 

Návštěva Ranče pod Vartovňů
V pátek 20. června se žáci 1. a 2. třídy vydali na vý-

let na Ranč pod Vartovňů, kde na ně čekal bohatý pro-
gram plný zážitků. Děti si s  velkým zájmem prohlédly 
koňské stáje a seznámily se s tím, jak se o koně denně pe-
čuje. Jedním ze zajímavých momentů byla ukázka práce 
kováře, který předvedl, jak se připravují a nasazují pod-
kovy. Nechyběla ani projížďka na koni, kterou si mnozí 
z žáků vyzkoušeli úplně poprvé. Děti si také s nadšením 
pohladily a nakrmily místní kozy, které se okamžitě sta-
ly jejich novými zvířecími kamarády. Na závěr si každý 
odnesl papírovou medaili a sladkou odměnu. Velké podě-
kování patří paní majitelce ranče Petře Poláčkové za milé 
přijetí a za to, že dětem umožnila strávit na ranči krásné 
dopoledne.

Ohlédnutí za koncem školního roku v ZŠ Jasenná
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Školní akademie ZŠ Jasenná 
 Již tradiční školní akademie se konala 29. 5. v Bese-

dě Jasenná. Žáci všech ročníků předvedli rodičům a dal-
ším rodinným příslušníkům, co se během celého školní-
ho roku naučili. Program byl bohatý a pestrý – stejně jako 
nadšení, se kterým děti na jevišti vystoupily. Velký ohlas 
mělo především divadelní představení, ve kterém starší 
žáci s humorem ztvárnili pohádku „O Sněhurce“ v mo-
derním pojetí. Akademie byla oslavou celoroční práce na-
šich žáků a učitelů. 

Absolventský výlet do Prahy
Ve dnech 19. a 20. června se žáci 5. ročníku vydali na 

dlouho očekávaný absolventský výlet do Prahy. Během 
dvou dnů navštívili řadu významných míst, zažili spoustu 
zajímavého a odvezli si domů nezapomenutelné zážitky.

Ve čtvrtek se děti vydaly do pražské zoologické zahra-
dy, kde absolvovaly výukový program „Za velikány zví-
řecí říše“. Dozvěděly se spoustu zajímavostí o životě vel-
kých savců a jiných fascinujících zvířat. Slunečné počasí 
a krásné prostředí ZOO přispěly k pohodové atmosféře 
celého dne.

Večer následovala příjemná procházka historickým 
centrem Prahy – navštívili Pražský hrad, Zlatou uličku, 
Karlův most, Lennonovu zeď, nahlédli do nejužší pražské 
uličky i do zákoutí Čertovky a zastavili se také u slavné-
ho Tančícího domu.

V  pátek dopoledne čekala žáky prohlídka Staroměst-
ské radnice, kde nahlédli do kaple, reprezentačních sálů, 
sklepení i na vyhlídkovou věž. Průvodkyně dětem pouta-
vě vyprávěla o historii radnice a také o mechanismu slav-
ného orloje.

Závěrečnou tečkou za výletem byla návštěva Národní-
ho divadla. Děti měly možnost projít si celou budovu – od 
sklepení až po střešní ochoz – a seznámit se s její fascinu-
jící historií i zákulisím.

Na konci výletu zbyl čas i na malé nákupy v obchodním 
centru Palladium, což děti nadšeně uvítaly.

Výlet byl krásným zakončením jejich působení na prv-
ním stupni. Během dvou dnů žáci poznali mnoho nové-
ho, zažili spoustu radosti a užili si společné chvíle naplno.

Část nákladů na výlet byla hrazena z projektu Šablony 
OP JAK II (v celkové výši 1 900 Kč). Významnou mě-

Na střeše Národního divadla.
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rou se na financování podílely i samy děti – z prostředků, 
které během pěti let nasbíraly a ušetřily v rámci školního 
Blešího trhu, přispěly částkou přibližně 5 500 Kč. Děku-
jeme všem, kdo se na této podpoře podíleli – i díky tomu 
mohl být výlet tak pestrý a bohatý na zážitky.

Školní výlet – Zámek Milotice
V letošním roce jsme pro žáky 1. - 4. třídy zorganizova-

li výlet na Zámek Milotice, který se uskutečnil 19. červ-
na.

Naše cesta začala brzy ráno, kdy jsme se autobusem vy-
dali směr Zlín a Uherské Hradiště. Po příjezdu jsme se 
zúčastnili komentované prohlídky, během které jsme si 
prohlédli krásné zámecké interiéry, historické kostýmy 
i sbírku obrazů. Nejvíce děti zaujala možnost se během 
prohlídky obléknout do barokních kostýmů. Po prohlíd-
ce zámku jsme se prošli zámeckou zahradou a navštívili 
jsme bývalou konírnu, kde si děti mohly koupit upomín-
kové předměty. 

Výlet nebyl jen o zábavě, ale taky o vzdělávání. Dozvě-
děli jsme se mnoho nových informací o historii a životě 
našich předků. Výlet se nám moc líbil a všichni jsme se 
vrátili domů plni nových zážitků. I na tuto akci byly vy-
užity peníze ze Šablon OP JAK II v hodnotě 11.000 Kč. 

Exkurze do firem 
K-Stroj a Valendin

V pátek 20. června jsme se žáky 3. a 4. ročníku navští-
vili strojírenské podniky v naší obci.

Nejprve nás paní majitelka Eva Kreplová seznámila 
s firmou K-Stroj, kde se vyrábějí jednoúčelové stroje pro 
stavebně-truhlářskou výrobu. Žáci si prohlédli provozní 
prostory podnik, dostali možnost hovořit se zaměstnanci 
o jejich každodenní práci.

Pak jsme pokračovali do firmy Valendin, kterou nás 
provázel pan Petr Janál. Žáci sledovali výrobu vstřikova-
cích forem, CNC frézování, klasické obrábění i broušení.

Děkujeme paní Evě Kreplové a panu Petru Janálovi za 
umožnění exkurze a  věnovaný čas. Věříme, že někteří 
žáci budou inspirováni prací ve strojírenství a vyberou si 
studium v tomto oboru.

Naši absolventi 2020 – 2025
V  tomto školním roce se s  jasenskou školou loučí 

a byli symbolicky „vykopnuti“: Eliška Máčalová (Luto-
nina), Radek Kovář, Eliška Šťastná, Vojtěch Polách, Ni-
kola Tkadlecová, Aleš Jurčák, David Zrník, Nela Martin-
cová (Jasenná). Milí páťáci, teď už budete na naši školu 
pouze vzpomínat. Přejeme vám do dalších studentských 
let jen to nejlepší! Na závěr bych chtěla poděkovat všem 
rodičům, SRPDŠ, sponzorům, Obci Jasenná za podporu 
v  tomto školním roce. Krásně slunečné prázdniny plné 
nezapomenutelných zážitků přejí všichni zaměstnanci 
Základní školy v Jasenné.

Více o akcích školy na zsjasenna – seznam alb na Raj-
četi (idnes.cz)

Kolektiv zaměstnanců ZŠ Jasenná 
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Závěr školního roku v ZUŠ Morava v Jasenné
… byl nabitý 

událostmi. V  pá-
tek 30.  května se 
na Besedě usku-
tečnila Přehlídka 
cimbálových mu-
zik ZUŠ Mora-
va. Do Jasenné se 
sjelo 7 lidových 
souborů z  celé-

ho Zlínského kraje. Nechyběla samo-
zřejmě ani naše cimbálovka z Jasen-
né! Celá akce se nesla v přátelském 
duchu, který také podpořila milá ná-
vštěva pana Ivana Lásky, radního 
pro kulturu a cestovní ruch Zlínské-
ho kraje. Oživením pak byla prezen-
tace houslařské dílny rodiny Skálů 
a  ukázka poctivě ručně vyráběných 
smyčcových nástrojů.

Slavnostní Besídka s  absolvent-
ským vystoupením Jolany Masaří-
kové se konala 11. června a vystoupi-
li zde žáci houslové a klavírní třídy. 
Jolanka Masaříková absolvovala 
ucelené sedmileté studium I.  stup-
ně ve hře na housle a my jí přejeme 
hodně dalších hudebních i osobních 
úspěchů.

Závěrečná besídka žáků ZUŠ Mo-
rava se pak odehrála 25. června tak-
též na Besedě. Slyšeli jsme krásné 
výkony žáků ve hře na dechové, klá-

vesové i smyčcové nástroje a na závěr 
zahrál také hudební soubor. Společ-
ně jsme se pak u malého občerstve-
ní rozloučili se školním rokem, pro-
hlédli krásná vysvědčení, popovídali 
si a žáci se pak rozutekli na zaslou-
žené prázdniny. S  některými z  nich 
se v  létě ještě uvidíme na Letním 
múzickém kempu ve Vizovicích, ale 
o tom zase až příště...

Velice děkujeme pracovníkům obce 
Jasenná za aktivní pomoc při konání 
hudebních akcí ZUŠ Morava a taktéž 
pracovníkům ZŠ Jasenná za každo-
denní spolupráci v rámci výuky „zuš-
ky“ v  budově školy. Přejeme všem 
krásné léto a těšíme se opět na shledá-
ní zase v září u notových pultíků.

Mgr. Jitka Rafajová
Foto: Jakub Severin, Jitka Rafajová
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Pro letošní jaro si SRPDŠ Jasenná 
připravilo netradiční akci s  názvem 
Naučné putování jasenskou krajinou. 
Záměrem akce bylo propojit zdravý 
pobyt venku s upevňováním digitál-
ních kompetencí dospívajících a pro-
hlubováním povědomí o naší obci.

Pro všechny zájemce byla na 14. 6. 
2025 nachystaná zhruba 3km tra-
sa začínající na točně ve středu obce 
vedoucí kolem horního kostela sv. 
Máří Magdalény, Mikuláštíkova fojt-
ství, přes Klenice až do cíle u místní 
mateřské školy. Účastníci si nejdříve 
na točně s  IT podporou nainstalo-
vali nutnou aplikaci, pojmenovali si 
svůj tým a vyrazili do terénu. Na tra-
se je čekaly úkoly, které spočívaly ve 
správném zodpovězení otázek. Ka-
ždý úkol si soutěžící nahrál do mo-
bilního telefonu pomocí QR kódu. 
Otázky se týkaly významných jasen-
ských osobností a  historie i  součas-
nosti naší obce. U  každé otázky si 
soutěžící mohli také poslechnout dal-
ší zajímavosti, které byly namluveny 
nejen členy SRPDŠ, ale také jasen-
skými dětmi a mládeží. V cíli u ma-
teřské školy čekalo na turisty občers-
tvení. Věříme, že v teplém dni uvítali 
osvěžení v  podobě čerstvého ovoce 
a šťávy. Pro tři nejúspěšnější řešitele 
čekala odměna – poukázka v hodno-
tě 500 Kč do obchodu se sportovními 
potřebami Decathlon. 

V  jednom úkolu jsme účastníky 
vyzvali, aby vytvořili fotografii na 
Klenici. Nejzdařilejší z  nich přiklá-
dáme k článku. 

Soutěžících sice nebylo mnoho, ale 
reference na akci byly pochvalné. 
Přejeme všem krásné léto a sejdeme 
se v září na sportovním dni!

Za SRPDŠ Eva Kubová

Naučné putování jasenskou krajinou
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První týden letošních prázdnin se 
opět po roce nesl ve znamení dob-
rodružství, kovbojských klobouků, 
sheriffských hvězd a divoké přírody. 
Letní hasičský tábor SDH Jasenná ve 
Vlachovicích se totiž tentokrát pro-
měnil v texaské Kansas City, kam se 
naši mladí osadníci přenesli, aby vy-
budovali své vlastní město na Divo-
kém západě.

Celotáborová hra se nesla v duchu 
budování, objevování a  soupeření – 
úkolem táborníků bylo vybudovat 
své město od základů a získat status 
hlavního města oblasti. To ovšem ne-
byla snadná mise. Děti musely projít 
řadou výzev a hned první dny se staly 
svědky napínavých pašeráckých ope-
rací se stříbrem, následovaných adre-
nalinovými závody při jízdě na koni 
(nebo alespoň jeho tábornické obdo-
bě), či netradičním turnajem v  texa-
ském tenisu. To ovšem nebylo vše! 
Osadníci se vydávali na lov orlích va-

jec, která pak museli co nejvýhodně-
ji vydražit – a nešlo jen o štěstí, ale 
i taktiku. Kreativní duše si přišly na 
své při pletení bavlnkových náram-
ků, což se zprvu tvářilo jako poklid-
ná aktivita, ale nakonec se z ní sta-
la celotýdenní mánie – pletli i ti, kdo 
první dny tvrdili, že „tohle rozhodně 
nebudou dělat“!

Počasí nám přálo víc, než jsme ně-
kdy potřebovali – slunce pálilo jako 
v  pravém Texasu. V  nejparnějších 
dnech jsme tedy s  radostí využili 
místní koupaliště, které poskytlo za-
sloužené osvěžení.

Závěr týdne patřil tradiční celotá-
borové túře, která vedla děti až do 
kaňonu. Na cestě je čekaly různé 
zkoušky odvahy, důvtipu a  týmové 
spolupráce. Cílem bylo najít čtyři ka-
meny různé hodnoty, které rozhodly 
o konečném osudu jejich města. Po-
slední večer měl kouzelnou atmosfé-
ru – létající světlušky rozsvítily lou-
ku a  děti je musely hledat po tmě. 
Na závěr jsme společně zapálili mo-

hylu, která tradičně symbolizuje ko-
nec tábora. Pro mnohé to byl dojem-
ný moment, který ukončil týden plný 
zážitků, smíchu, nových přátelství 
a nezapomenutelných chvil.

Na závěr chceme srdečně poděko-
vat všem, kteří se na hladkém prů-
běhu tábora podíleli. Obrovské díky 
patří Janě Pečenkové za celkovou or-
ganizaci a  neúnavnou práci, Jiřímu 
Švehlíkovi za promyšlený a  nápadi-
tý program, našemu technickému zá-
zemí, zdravotnici Peti Zichové, která 
se starala o  zdraví všech účastníků, 
a také našim praktikantům, bez kte-
rých by to jednoduše nešlo. Děkuje-
me také rodičům za důvěru a svěře-
ní svých dítek – věříme, že se vám 
domů vrátily plné zážitků, nových 
přátelství a krásných vzpomínek.

Poděkování patří také Martinu Bie-
likovi, který zajistil pohodlnou lo-
gistiku všech věcí, které byly potře-
ba, aby tábor proběhl bezproblémově, 
a  také Jiřímu Čalovi, který nám ka-
ždoročně poskytuje kostky na tope-
ní, bez kterých bychom se neobešli. 

Hasičský tábor 2025
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Neobešli bychom se také bez pomoci 
lidí z řad hasičů, rodičů dětí a našich 
přátel, kteří nezištně pomohli s  těž-
kou prací především během stavění 
a bourání tábora. Děkujeme moc!

Na tábor nám přispělo dotací Mi-

nisterstvo školství, mládeže a tělový-
chovy, kterému také děkujeme.

Za SDH Jasenná Vám přejeme 
klidné a  pohodové léto, poklidné 
prázdniny plné zážitků a radosti s ro-
dinou.

V letošním roce se v Jasenné pre-
miérově konaly závody jednotlivců 
na 60 a  100 metrů překážek. Kon-
krétně šlo o  jeden ze závodů seriálu 
Zlínské stovky a šedesátky. Bohužel 
počasí si nelze vybrat, ale i přes ce-
lodenní déšť do cíle doběhly všech-
ny kategorie.

Již dopoledne závodily kategorie 
dorostenců a  dorostenek na stovce 
překážek, těmto kategoriím ještě po-
časí, v  rámci možností, přálo. Tady 
měl náš sbor pouze jedinou zástup-
kyni, a  to v  kategorii středních do-
rostenek. Edita Mlejnková si doběhla 
pro krásné třetí místo.

Po poledni, již za vytrvalého deš-
tě, probíhaly závody kategorií žáků 
a  nejmladších. Z  důvodu těžkých 
a kluzkých podmínek bylo rozhodnu-
to, že proběhnou pouze první pokusy 
a bude odstraněna bariéra. Také bylo 
rozhodnuto, že výsledky těchto kate-
gorií se nebudou počítat do celkové-
ho pořadí. 

V  kategorii starších žákyň repre-
zentovalo SDH Jasenná pět účastnic. 
Nejvíce se dařilo Katce Navrátilové, 
která si doběhla pro 12. místo, ná-
sledovala na 21. místě Nelča Martin-
cová, na 23. místě Nelča Mikuláští-
ková, na 33. místě Hanča Satúryová 
a na děleném 37. místě Míša Zíchová, 
které se pokus nevyvedl. 

Mezi staršími žáky jsme měli 3 zá-
stupce. Kategorii opanoval na 1. mís-
tě Vašek Kovář, na 6. místě se umístil 
David Zrník, na děleném 8. místě se 
umístil Vlasťa Bělíček.

Dění pokračovalo kategorie-
mi mladších žáků a  žákyň. Katego-
rii mladších žáků se podařilo vyhrát 
Robertovi Čalovi. Na 4. místě době-
hl Radek Kovář, na 5. místě se umís-
til Mára Soukup a na 8. místě celko-
vě skončil Honza Zrník. V kategorii 
mladších žákyň reprezentovala Te-
rezka Zrníková, umístila se na krás-
ném 5. místě.

Poslední kategorií dne byla kate-
gorie nejmladších. Opět se podařilo 
obsadit stupně vítězů, na třetím mís-
tě se umístila Adélka Martincová. 
Na 7.  místě se umístil Jára Soukup, 
na 10. místě poté Deniska Zrníková. 
Na 13. a 14. místě se umístily holky 
Anička Bajzová a Peťa Zrníková.

Za SDH Jasenná bychom chtěli po-
děkovat všem, kteří se zasloužili o to, 
aby závody proběhly co nejvíce ply-
nule a bezproblémově. Děkujeme také 
všem, kteří i přes nepřízeň počasí do-
razili a podpořili soutěžící. Poděkování 
patří také MAS Vizovicko a Slušovic-
ko, kteří přispěli na medaile a odměny 
pro nejlepší. Děkujeme moc.

Za SDH Jasenná, Tomáš Hřib

Jasenské šedesátky a stovky

V roce 2024 jsme uzavřeli Rám-
covou partnerskou smlouvu s  Míst-
ní akční skupinou Vi-
zovicko  a  Slušovicko 
o.p.s (dále jen MAS).

Tato místní akční sku-
pina provádí konzultač-
ní, poradenskou a informační činnost 
při získávání grantů a dotací, služby 
podporující rozvoj venkova a  země-

dělství, setkávání mezi regiony a jiné 
aktivity.

SDH Jasenná v zastou-
pení statutárního zástup-
ce, starostky sboru Jany 
Pečenkové, v  loňském 
roce podala přes MAS 

žádost o dotaci. Tato žádost byla vy-
brána k podpoře a následně schvále-
na také Státním zemědělským inter-

venčním fondem. V  rámci realizace 
projektu jsme tak mohli pořídit terče 
pro nácvik žáků při požárním útoku, 
nakoupit regály do hasičské zbrojni-
ce na uskladnění materiálu pro ná-
cvik žáků, dorostu i dospělých a také 
nové hasičské slavnostní uniformy 
pro naše hasiče. 

Děkujeme tímto MAS Vizovicko 
a Slušovicko za pomoc při realizaci 
tohoto projektu.

Za SDH Jasenná Jana Pečenková, 
starostka sboru

Dotace pro SDH Jasenná
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SK Jasenná zve na zápasy nové sezóny
Výsledky posledních 

pěti zápasů:

Vysoké Pole-SK Jasenná 3:3 
 - Boháč, Řezníček Milan, vlastní 

Kašava-SK Jasenná 1:0

SK Jasenná-Valašské Klobouky 2:3 
 - Štěpán Řezníček 2

Poteč-Sk Jasenná 0:1 
 - Štěpán Řezníček 

SK Jasenná-Újezd 1:3 
 - Kovář

Výsledky minulé sezóny:
1	 Val. Klobouky	 26	 20	 3	 3	 75:30	 63
2	 Štípa	 26	 19	 2	 5	113:52	 59
3	 Slopné	 26	 14	 4	 8	 66:55	 46
4	 Louky	 26	 13	 3	 10	 54:44	 42
5	 Luhačovice B	 26	 13	 3	 10	 72:53	 42
6	 Návojná	 26	 11	 8	 7	 71:64	 41
7	 Újezd	 26	 12	 3	 11	 56:55	 39
8	 Vizovice	 26	 10	 6	 10	 64:59	 36
9	 Kašava	 26	 8	 7	 11	 44:65	 31
10	Jasenná	 26	 9	 2	 15	 57:67	 29
11	Jaroslavice	 26	 7	 6	 13	 46:59	 27
12	Nedašova Lhota	 26	 6	 8	 12	 31:53	 26
13	Poteč/Fr.Lhota B	26	 6	 8	 12	 35:63	 26
14	Vysoké pole	 26	 1	 3	 22	 29:94	 6

Rozlosování - Okresní přebor mužů - podzim 2025/20256 
Kolo Zápas Den Datum Začátek Sraz/Odjezd

2 Jasenná - Slopné NE 10. srpen 2025 17:00
3. Kašava - Jasenná NE 17. srpen 2025 17:00
4. Jasenná – Luhačovice B NE 24. srpen 2025 16:30
5. Bratřejov - Jasenná NE 31. srpen 2025 16:30
6. Jasenná - Louky NE 7. září 2025 16:00
7. Návojná - Jasenná NE 14. září 2025 16:00
8. Jasenná - Vizovice NE 21. září 2025 16:00
9. Jaroslavice - Jasenná SO 27. září 2025 15:30

10. Jasenná - Nedašova Lhota NE 5. října 15:30
11. Halenkovice - Jasenná SO 11. října 15:00
12. Zlínsko - Jasenná SO 18. října 15:30
13. Jasenná - Újezd NE 26. října 14:30
1. Poteč - Jasenná NE 2. listopadu 14:30
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Na závody do slovenských Kopčan 
jsme vyrazili tradičně v  pátek 6.  6. 
z  důvodu administrativních a  tech-
nických přejímek. Bez problémů byla 
motorka přijata do závodů. Bylo však 
potřeba na motorce udělat nastave-
ní na místní technicky divokou trať. 
Počasí slibovalo pěkný víkend, pou-
ze na nedělní závody už trochu deš-
tě. V pátek večer jsme se na tradiční 
rozpravě s jezdci dozvěděli, že retar-
déry budou oproti předchozím roční-
kům více „utaženy“.

Utažení se začalo projevovat hned 
v  sobotu při trénincích nižších ka-
tegorií, kde docházelo snad v každé 
třídě k  pádům. Naše třída se dosta-
la prvním tréninkem na řadu snad až 
o půl druhé oproti původnímu harmo-
nogramu. V  Kopčanech jsem jel na 
Hondě VTR SP. Výsledkem tréninků 
bylo 5. místo celkem a 4. ve své kate-
gorii. Do druhého tréninku jsem měl 
v hlavě spoustu strategií, kde čas stla-
čím a být v první trojce nemuselo být 
nereálné. V prvním kole druhého tré-
ninku havaroval přede mnou jedoucí 
Mário Krajčo na Ducati, tak tak jsem 
se mu vyhnul. Po čekání a následují-
cím restartu jsem pociťoval nižší vý-
kon Hondy a zajímavý projev chodu 
motoru. Rozhodl jsem se tak odstou-
pit z tréninku po pár kolech a hledat 

závadu. Rozborka/zborka motorky 
probíhala do pozdních hodin.

V  neděli dopoledne bylo čas po-
kračovat v  hledání příčiny. Jemně 
poprchalo a za průběhu závodů niž-
ších kategorií jsem vylučoval jednu 
možnost za druhou. Občas jsem sly-
šel z  rozhlasu o  červených vlajkách 
a pádech na trati. Dospěl jsem tak už 
do fáze, kdy nebylo pořád jasné, co 
způsobuje nepravidelný chod motoru 
a rozhodl se balit věci. V konzultaci 
s Mirkem Medkem, který jezdí taky 
Hondu VTR SP mi vnesl slabounké 
světlo naděje, že se mu obdobně mi-
nulý rok chovala Honda na Slovakia-
ringu a  bylo to soupravou indukční 
cívka/kabel/fajfka. Řekl jsem si ok, 
proměřím a uvidím. Světe div se, je-

den kabel byl poškozen a  po opra-
vě už motorka vrněla. S rohlíkem na 
puse jsem skládal motorku.

Kolem poledne si nás jezdce svola-
lo ředitelství závodů z  důvodu stále 
zesilujícího deště a  zvyšující se čet-
nosti pádů. Ono se za deště jezdí nor-
málně, ale v Kopčanech voda zůstává 
na silnici a přidává se k tomu splave-
ná zemina. V moci pořadatele to není 
možné v probíhajícím závodě vyme-
tat. Hlasováním ze strany jezdců bylo 
odsouhlaseno zrušení závodu. Když 
jsme balili, déšť byl už silný natolik, 
že i depo bylo jako bažina a u silnič-
ních motorek to nejsou úplně pod-
mínky k  závodění. Nu což, člověk 
míní počasí mění...

Mějte se fajn #55 Golem

Kopčany 2025

Dne 26.5.2025 navštívily naši 
obecní knihovnu děti z družiny ze 
ZŠ pod vedením paní Martiny Ve-
čerkové. Vyslechly si poutavé poví-
dání o knihách a o tom, jak se k nim 
mají chovat a co nového a naučné-
ho se z nich můžou dozvědět. Zá-
bavnou formou výkladu je provedla 
paní knihovnice Eva Kůdelová Mi-
kuláštíková.

V srpnu bude knihovna otevřena: 
14. a 21.
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V sobotu 14. června se konal další Večer u cimbálu na Výletišti v Jasenné. Součástí úvodního programu bylo 
i pásmo Prodávání peřin aneb cesta nevěsty do domu ženichova, vycházející z jasenských tradic dle zápisu Anny 
Kutějové, v podání pořádajícího Valašského souboru Portáš. K tanci i poslechu zahrály cimbálové muziky Kašava 
a Vizovský Juráš. Všichni návštěvníci se výborně bavili a užili si krásný večer. 

V neděli 20. července, se kona-
la poutní slavnost v našem římsko-
katolickém kostele. Ten je zasvěcen 
Sv. Máří Magdaleně. Na pouť, kte-
rá je vždy spojena s oslavou jejího 
svátku, tentokrát na pozvání farního 
sboru, přijela vzácná návštěva - po-
mocný biskup Antonín Basler.

Právě on celebroval mši svatou. 
Byl to pro všechny přítomné, kte-
rých se sešlo mnoho, nezapomenu-
telný zážitek. 

Po mši, při setkání s farníky v Be-
sedě, biskup vzpomínal na roky, kdy 
jako kněz sloužil ve vizovické far-
nosti a  jezdil i  k  nám, do Jasenné. 
Setkání s bývalými farníky tak bylo 
víc než srdečné.

Do Jasenné zavítal olomoucký biskup Antonín Basler
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Prázdniny se lámou do své dru-
hé poloviny a tak je tu tip na puto-
vání krajinou. Máte-li rádi kombi-
naci pohybu v přírodě a poznávání 
historie, je Cyrilometodějská stez-
ka pro vás dobrou příležitostí, jak 
kombinovat více možností a zájmů.

Nejprve něco o  stezce samotné: 
Projekt Evropské kulturní stezky 
sv. Cyrila a Metoděje (EKSCM) byl 
započat v roce 2013 z iniciativy Zlín-
ského kraje a  Centrály cestovního 
ruchu Východní Moravy. V prví fázi 
se zaměřoval na vyznačení a propa-
gaci stezky v  České republice, kde 
je dnes vyznačeno přes 900 km tras, 
z nichž většina se nachází na morav-
ském území. Přirozeným cílem i vý-
chodiskem všech tras je poutní mís-
to Velehrad coby historický prostor 
cyrilometodějské úcty. Stezka však 
vede i na další místa spojená s odka-
zem Velké Moravy a historií slovan-
ské kultury. 

Vedle toho propojuje desítky du-
chovně, kulturně i  přírodně zajíma-
vých míst a snaží se o jejich propagaci 
a  šetrné využití formou poznávací-
ho, kulturního i  relaxačního turis-
mu. Některé trasy stezky našly po-
kračování na slovenském území, kde 
je vyznačeno na 500 km těchto tras. 
Ale Cyrilometodějskou stezku na-
jdete také v 10 evropských zemích! 
Putovat po ní můžete do Říma, stejně 
jako do Soluně, Sofie, Ochridu. Všu-
de tam, kde je živý odkaz slovanské-
ho kulturního dědictví.

Nejdelší trasou CM stezky na úze-
mí našeho státu je Českomoravská 
trasa vedoucí ze středočeského Le-
vého Hradce. Moravu a Slezsko pro-
pojuje Beskydská trasa. Z Olomou-
ce na Velehrad vede Arcibiskupská 
trasa. Z  Pováží do Pomoraví vede 
Bělokarpatská trasa a v rámci Slo-
vácka a Záhorí se vine Velkomorav-
ská trasa. Stezka má tedy hvězdi-
cový charakter s  centrální částí na 

jihovýchodní Moravě, ovšem dá se 
na ní putovat obousměrně, vybírat si 
kratší úseky nebo dílčí cíle. 

A  protože jsme na Valašsku, při-
jměte poznání na Beskydskou trasu.  
Ta vás po Cyrilometodějské stezce 
provede od slezského Jablunkova 
přes srdce Beskyd, Hostýnské vr-
chy a Chřiby až na moravský Vele-
hrad. Tato přibližně 200 km dlouhá 
trasa nabízí jedinečné spojení spiri-
tuality, nádherné přírody a  historie. 
Trasa připomíná odkaz cyrilometo-
dějské misie a představuje regionální 
kulturní dědictví, architekturu a tra-
dice. Připravte se na cestu zážitků, ať 
už jste poutník, turista, nebo milov-
ník přírody.

Jablunkov: Město na hranici po-
znání

Jablunkov není jen významná že-
lezniční stanice a  město obklopené 
rázovitými beskydskými vesnice-
mi. Je to také kulturní prostor plný 
života i inspirací. Patriotické je zdej-
ší Muzeum Trojmezí v  Knížecím 
domě s expozicí Krajina a  lidé. Ov-
šem neměli byste minout ani jedi-
nečné Muzeum Bible s  unikátními 
exponáty duchovních tisků. A  po-

kud chcete co nejvíce času při svých 
toulkách trávit po širou oblohou, za-
vítejte do místního arboreta, parku 
se vzácnou sbírkou dřevin a  jedním 
zvláště urostlým bukem. Přijďte se 
s ním seznámit.    

Radhošť: Pohanská hora s křes-
ťanskou duší

Jedním z  nejikoničtějších míst 
na trase je Radhošť, místo opřede-
né legendami. Tato bájná beskydská 
hora, kdysi místo kultických rituá-
lů, je dnes symbolem stýkání pohan-
ské a křesťanské tradice. Na vrcho-
lu vás přivítá socha pohanského boha 
Radegasta, ale také kaple sv. Cyrila 
a  Metoděje. Z  Radhoště se otevíra-
jí kruhové výhledy na okolní Besky-
dy, Javorníky a Hostýnské vrchy. Po 
sestupu do Rožnova pak můžete na-
vštívit největší a  nejstarší skanzen 
lidových staveb, Valašské muzeum 
v přírodě, v naší zemi. Valašsko tak 
prožijete se vším všudy.

Evangelický kostel ve Velké Lho-
tě: Svědek historie reformace

Nedaleko Valašského Meziříčí leží 
Velká Lhota, a v ní významný evan-
gelický kostel. Tato stavba je jedním 
z reformačních kostelů, které byly po-
staveny po vydání Tolerančního pa-
tentu Josefem II. (1781). Velkolhotský 
kostel je jednoduchou, ale působivou 

Vydejte se po Cyrilometodějské stezce, 
bude vás bavit
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stavbou, která symbolizuje boj za ná-
boženskou svobodu a  význam pro-
testantství v  českých zemích. Jeho 
návštěva nabízí vhled do složité nábo-
ženské historie regionu a ukazuje dů-
ležitost svobody vyznání.

Svatý Hostýn: Maják víry a na-
děje

Nejnavštěvovanějším poutním 
místem na Moravě je Svatý Hos-
týn skvící se bazilikou Nanebevze-
tí Panny Marie. Legenda praví, že ve 
13. století právě Matka Boží ochrá-
nila Hostýn před tatarskými nájezdy. 

Kromě majestátní baziliky zde na-
jdete křížovou cestu, pramen s pout-
ní vodou, muzeum a rozhlednu. Sva-
tý Hostýn je místem hluboké víry, 
naděje a duchovní obnovy. Je to mís-
to, kde se setkává krása přírody s ná-
boženským prožitkem a  nabízí tak 
další z  vrcholů putování před cílo-
vým dosažením Velehradu ležícího 
na úpatí pohoří Chřiby.

Beskydská trasa Cyrilometoděj-
ské stezky je poutavá cesta, která vás 
provede různorodou krajinou a  bo-
hatou historií. Ať už hledáte duchov-
ní inspiraci, krásu přírody, nebo po-

znání kulturního dědictví, tato trasa 
vám nabídne mnohé. Jste připraveni 
se vydat na cestu?

Více informací najdete na www.
cyril-methodius.cz

Možná vás návštěva těchto strá-
nek bude inspirovat k  putování po 
Cyrilometodějské stezce třeba až do 
Říma. 

PhDr. Petr Slinták

Dovoluji si navázat na článek pana 
PhDr. Slintáka a „popostrčit“ neroz-
hodnuté k  cestě, která jistě přinese 
nezapomenutelné zážitky.

Před čtrnácti dny jsem se vrátila 
ze stezky vedoucí z Hrádku nad Ni-
sou do Prahy. Týdenní putování, při 
němž jsme prošly s  dcerou stopa-
desátikilometrovou trasu severový-
chodně od Prahy, nás opět nadchlo.

Jen si to představte. Začínáte v hor-
natém Podještědí, ale nenáročném na 
fyzičku. Všude klid a  pohoda. Žád-
né davy turistů. Kocháte se výhledy 
na Ještěd, Bezděz a později i k Čes-
kému ráji. Příroda vás přijímá s ote-
vřenou náručí. Nabízí borůvky, ja-
hody, maliny i  ostružiny. Lesy voní 
pryskyřicí, kapradiny dosahují výš-
ky člověka a  všude zní zpěv ptáků. 
Po dvou dnech se krajina více oteví-
rá, společnost vám dělá řeka Jizera, 
na hladině jejího přítoku pluje ladný-

mi oblouky krásná užovka. V lukách 
nepotkáte člověka, jen spousty motý-
lů se třepotají nad květinami. Někde 
loví poštolky, jinde vám nad hlavou 
krouží luňák. Procházíte poloprázd-
nými vesničkami, borovicovými le-
síky, kolem zřícenin a hradů i tisíci-

leté lípy. V Polabí, rovině plné obilí, 
slunce svítí na lesknoucí se lány vou-
satého ječmene i  matně zlatá pole 
s pšenicí. Prostě ráj na zemi. A ve vás 
pokora, svoboda a klid.

Iveta Dorničáková

Poslední ohlédnutí k Ještědu
Tisíciletá lípa v Kotli

Náměstí v Mladé BoleslaviZřícenina zámečku Zásadka
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PROGRAM
Středa 20.8.2025
Příjezdy zahraničních účastníků
20.30	 Liptál, zámecký park – Promítání na Zámek: 

film „Co strýčkové vykládali“
	 za účasti autora Michaly Martinky a hostů
Čtvrtek 21.8.2025
16.00	 Vsetín, Panská zahrada – Folklorní odpoledne 

s hosty Liptálských slavností
20.30	 Liptál, zámecký park – Promítání na Zámek: 

film „Slunce, seno, jahody“

Pátek 22.8.2025
Vystoupení zahraničních souborů v regionu (Seninka, 

Jasenná, Nový Hrozenkov, Dešná)
19.30	 Družební večer pro všechny účastníky 

a příznivce Liptálských slavností 
	 Výuka tanců z  celého světa, taneční zábava, 

diskotéka

Sobota 23.8.2025
ZÁMECKÝ PARK
11.00	 Zahájení řemeslnických dnů (řezbáři, kováři 

a další tradiční řemesla)
12.00	 Otevření jarmarku
12.00 –	19.00 Zámecká kavárna (káva, zákusek, frgál, 

pivo, víno, nealko)
15.00 –	18.00 Muzicírování před zámkem (účinkují 

muziky zúčastněných souborů)

OBECNÍ ÚŘAD V LIPTÁLE
12.00	 Přijetí vedení souborů, hostů a  sponzorů 

starostou v KZ Obce Liptál
      
PŘÍRODNÍ KULTURNÍ AREÁL V LIPTÁLE
14.30 – 15.30 Vystoupení zahraničních souborů I.  
15:30 – 17.00 Pořad domácích souborů
	 FS Hořeňák, Mužský sbor Oderská chasa a CM 

Odera, ŽS Rokytenka, FS Lipta – Malůšata, 
Malí ogaři, Malá Lipta, Senioři, CM Cérky ZUŠ 
Morava – Liptál

17.00 –	18.00 Vystoupení zahraničních souborů II.
18:00 –	19.00 Výuka tanců pod Klobůkem
19.00 –	20.00 Koncert orchestru Ciganski diabli 

z Bratislavy
20.30 –	22.00 „Na svatého Jána není noci žádná“ - 

pořad o  tajemných svatojánských kouzlech, 
nadpřirozených bytostech a  lidové magii na 
Valašsku

	 FS Vsacan – Vsetín, FS Radhošť – Rožnov p/R, FS 
Lipta – Liptál, ŽS Rokytenka, CM Kuráž - Liptál

22.00 –	23.00 Galakoncert zahraničních souborů
	 Chorvatsko, Indie, Itálie, Mexiko, Kazachstán 
23.00	 Ohňostroj
23.15	 Taneční zábava s Cimbálovou muzikou Kuráž

Neděle 24.8.2025
10.00	 Bohoslužby v  Římskokatolickém kostele 

s účastí zahraničních souborů
10.00	 Bohoslužby v  Českobratrském kostele 

evangelickém s účastí zahraničních souborů
11.00	 Loutkové divadlo Daniela Taraby
	 – „Pták Ohnivák a liška Ryška“
12.30	 Balónkový klaun – žonglérské vystoupení 

spojené s modelováním tvarovacích balónků
11.00 – 17.00 Zámecká kavárna (káva, zákusek, frgál, 

pivo, víno, nealko)
13.30	 Slavnostní průvod obcí
14.15	 Koncert dechové hudby Liptalanka
15.00	 Závěrečný galaprogram 56. ročníku MFF 

Liptálské slavnosti 2025
	 Slovensko – FS Liptov a DFS Liptačik, Chorvatsko, 

Indie, Itálie, Mexiko, Kazachstán, Ženský sbor 
Rokytenka, FS Lipta – senioři, Malá Lipta – 
Liptál, CM Cérky ZUŠ Morava – Liptál

 
Pondělí 25.8.2025
Odjezdy zahraničních účastníků.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Pokud bude zahájena rekonstrukce střechy Zámku, 

bude program v zámeckém parku omezený!

Datum zveřejnění: 16.6.2025 
Aktuální program: www.lipta.liptal.cz

POZVANÉ SOUBORY ZE ZAHRANIČÍ:
SLOVENSKO – Orchestr CIGANSKI DIABLI – Bratislava
SLOVENSKO – FS Liptov a DFS Liptačik – Ružomberok
CHORVATSKO – CTK Varaždin
INDIE – Rangsagar Performing Arts – Ahmedabad, 
Gujarat
ITÁLIE – Gruppo Folk CIOCIARO "Valle di Comino"– 
Atina
MEXIKO – Grupo De Tanza Folklorica AZUANI – 
Jonacatepec, Morelos
KAZACHSTÁN – Atameken Ethno-Folklore Ensemble 
– Oral
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V sobotu 1. listopadu od 19 hodin rozezvučí sál 
naší Besedy muzika zpěvného Slovácka v podá-
ní cimbálové muziky Strážničan.

Cimbálová muzika Strážničan byla založena 
v roce 1986 ve Strážnici. Základní repertoár mu-
ziky tvoří lidové písně ze Strážnice a okolí. Dobré 
víno, láska k děvčeti a rodnému kraji zaznívají snad 
ze všech strážnických melodií, které si oblíbili po-
sluchači nejen v České republice, ale i v zahraničí. 
Od doby svého založení reprezentovala cimbálová 
muzika Strážničan Českou republiku na oficiálních 
akcích po celé Evropě, dále v Rusku, Kazachstánu, 
Ázerbajdžánu a Uzbekistánu. Od roku 1996 spolu-
pracuje se Souborem lidových písní a tanců Danaj 
ze Strážnice.

Kromě tradičního repertoáru můžete v  podání 
strážnických muzikantů slyšet jak lidové písně ze 
všech regionů České republiky, tak populární hity 
současnosti i let minulých

Jsme velmi rádi, že Strážničan přijal naše pozvá-
ní a potěší nás svými písněmi a hudbou.

Lístky budou v předprodeji na obecním úřadě 
od začátku října a pak před samotným koncer-
tem v Besedě. Cena 150 Kč.

PhDr. Dana Daňová, starostka
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V pátek 22. 8. 2025 od 17.00 hodin 
proběhne na Výletišti v Jasenné

Folklorní odpoledne 

se souborem z Itálie, skupinou 
Folk Ciociaro „Valle di Comino“.


